

口、如相般公館等信此說、造作亦加官進祿至五月十一月、必入人口時物、如小之便同亦去、見於百忌曆、

〔中右記〕永久二年四月十二日、又被仰云、今年金神方在南、仍作春日塔之間、爲達正方四十五日、一度行向久我邊也、而來十五日已備四十五日、此間可出行、仍尋陰陽家之處、光平申云、故道言朝臣說云、達四十五日方忌之間、思忘天過了時、其間止犯土造作、又達四十五日方忌之後、企犯土造作者、以之思之、金神已准大將軍方、有四十五日方違也、一度許雖不令違給過此間、又令違給之後、可被作御塔者、予申云、尤賢事也、就中入其節後、依有王相忌已止造作了、自然夏之後及秋時、可有造作也、早過御四十九日程、又有御方違後、入秋被造候可宜歟、但夏間於木津邊、少々木作許可候也者、

〔中右記〕永久二年八月五日丁未、早旦從殿下給御隨身云、只今可參院御所、聊有可被沙汰事者、則馳參直衣、是源中納言領大炊御門南方有利小路東亭也、從一夜上皇白地御此家也、殿下大藏卿、又召大炊頭光平、聊此間事等被問仰也、早欲有陣定、昨日欠日、今日御衰日也、仍明日可有陣定、但內々此間事等大略被議定、先內府土御門亭與六條殿間可遷御事如何、光平申云、於六條殿者金神方也、於土御門殿者御遊年方也、有小犯土造作者、旁可有其忌也、於金神忌者、陰陽道雖不知近代、依被忌所申也、遷御之後過四十五日、後可有犯土造作歟、又可被作新皇居事如何、予申云、今年內宮遷宮也、明後年外宮正遷宮年也、明年被急作可宜歟如何、仰云、然者被作本大炊殿可宜歟、件地本凶所之由不聞之故也、予申云、彼所可被作者、土御門六條殿之間、新所を宛吉方遷御可宜歟、仍被問光平之處、遷御六條殿、明年被作可宜歟、此間事明日可有定者、

〔台記別記〕久安四年十月廿九日癸未招範家見女御盧改易圖、範家曰、今明兩年金神在西、於壊壁定也云々、